

## 国际交流合作

## 陕西工业职业技术学院

成功承办2022年中国—东盟职业教育能力建设活动。11月24日至25日，中国—东盟职业教育联合会2022年职业教育能力建设系列活动（第三期）成功举办。本期活动由中国教育国际交流协会主办，学院（中国—东盟职业教育联合会印尼、新加坡国别工作组）承办，聚焦“先进制造技术高水平技术人才培养”主题，吸引了东盟国家政府教育官员、行业组织和院校代表160余人在线参加。

（通讯员 杨云菁）

## 陕西铁路工程职业技术学院

## 2项目获2022年度“中文+职业技能”教学资源建设项目立项。

11月25日，教育部中外语言交流合作中心公布2022年度首批“中文+职业技能”教学资源建设项目立项名单，并划拨专项经费用于项目建设。学院申报的“中文+铁道工程施工与维护（初级）（英语版）”“中文+铁道桥梁隧道工程技术（初级）（英语版）”2个项目榜上有名。

（通讯员 张君第）

版）”“中文+铁道桥梁隧道工程技术（初级）（英语版）”2个项目榜上有名。

## 陕西国防工业职业技术学院

## 1.学院与泰国宋卡王子大学签署合作备忘录。

11月22日，学院与泰国宋卡王子大学合作备忘录签约仪式举行。本次签约仪式的顺利举行是学院对外合作事业发展中的一件大事，今年正值中泰两国建立全面战略合作伙伴关系10周年，学院愿同宋卡王子大学一道，继续弘扬“中泰一家亲”特殊情谊，构建中泰命运共同体，书写两国关系新篇章。

## 2.学院国际人文交流项目圆满结业。

11月25日，由学院自主设计并主办的“以中文为桥，游览不一样的西安”国际中文体验班正式结业。110名来自泰国宋卡王子大学、也拉皇家大学的中文爱好者完整的参加了为期两周的线上学习之旅。

（通讯员 邓嘉琪）

## 我省多所高职院校在2022年陕西省职业院校教师教学能力比赛中获奖

11月19日，陕西省教育厅公布了2022年陕西省职业院校教师教学能力比赛获奖名单（陕教函〔2022〕1251号），我省多所院校获奖。下表为高职院校获奖部分，按公布名单顺序整理。

院校名称	一等奖	二等奖	三等奖	
陕西工业职业技术学院	4	2	2	优秀组织奖
陕西交通职业技术学院	1	2	2	优秀组织奖
陕西警官职业学院	1	1		
陕西职业技术学院	1		3	
神木职业技术学院	2	5	2	优秀组织奖
陕西财经职业技术学院		2	7	优秀组织奖
宝鸡职业技术学院		4	1	
陕西工商职业学院		4	2	
陕西铁路工程职业技术学院	5	3	1	优秀组织奖
渭南职业技术学院		2	4	
西安铁路职业技术学院	1	4	3	优秀组织奖
杨凌职业技术学院	2	2	2	优秀组织奖
陕西能源职业技术学院	2	2	3	优秀组织奖
陕西艺术职业学院	3		2	
商洛职业技术学院		1	3	
西安城市建设职业学院			1	
西安职业技术学院		1	8	
咸阳职业技术学院	2	2	4	优秀组织奖
延安职业技术学院		1	6	
陕西国防工业职业技术学院	1	2	4	
榆林职业技术学院			2	

（通讯员 张君第、胡馨文、郑丹、陈思茹、李建科）

## 我省多所高职院校在2022年全国大学生数学建模竞赛中获奖

11月25日，2022年“高教社杯”全国大学生数学建模竞赛揭晓奖项，我省多所院校获奖。其中，由陕西工院田恬老师指导的学生团队闫晨曦、李鹏、唐世伟位列全国第一，力捧专科组唯一的最高奖项——“高教社杯”。我省高职院校获奖情况如下表，按公布名单顺序整理。

院校名称	高教社杯	一等奖	二等奖
陕西工业职业技术学院	1	1	1
陕西交通职业技术学院		1	2
西安铁路职业技术学院		1	2
陕西财经职业技术学院		1	1
杨凌职业技术学院		1	1
陕西机电职业技术学院		1	
陕西铁路工程职业技术学院			1
陕西职业技术学院			1
咸阳职业技术学院			1

（通讯员 杨云菁、陈思茹、靳丽君、郑丹）

## 陕西职教动态

Shaanxi Zhi Jiao Dong Tai

主管：陕西省教育厅

主办：陕西省职业技术教育学会

2022年第23期 总第154期

主审：崔岩

主编：刘永亮

编辑：陈会玲

## 省委常委、常务副省长、省应对办主任王晓督导检查陕西交院疫情防控工作

11月23日至24日，省委常委、常务副省长、省应对办主任王晓来到陕西交通职业技术学院，在出入口、学生公寓、教室、食堂、校医院和卫生所、隔离点、物资储备点等处查看各项防控措施落实情况并予以具体指导。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示和来陕考察重要讲话重要指示，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移贯彻“动态清零”总方针，完整准确全面贯彻党中央决策部署，认真落实全省高校疫情防控工作

作视频会议精神，坚持第九版、落实二十条不动摇、不走样，把准高校疫情防控工作特点规律，强化底线思维、极限思维，确保领导到位、责任到位，加强能力建设、机制建设，做好队伍准备、应急准备，扛牢压实“四方责任”，加强校地协同，持续巩固拓展防控工作成果，全面排查整治管控风险隐患，提升疫情监测预警处置工作效能，筑牢战疫防线，加强师生人文关怀和心理疏导，统筹做好疫情防控、教育教学、生活保障等各项工作，确保校园安全稳定。

（通讯员 陈思茹）

## 省委常委、省委宣传部部长蒿慧杰到陕西工院宣讲党的二十大精神

11月22日，省委常委、省委宣传部部长蒿慧杰到陕西工业职业技术学院宣讲党的二十大精神。

蒿慧杰从党的二十大主题和主要成果、过去5年工作和新时代10年伟大变革、开辟马克思主义中国化时代化新境界等7个方面，对党的二十大精神进行了系统宣讲和阐释。他指出，党的二十大在党和国家发展进程中具有极其重大的历史意义，在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果，要学思践悟、融会贯通，把思想和行动统一到党的二十大精神上来，切实将学习成效转化

为“为党育人、为国育才”的强大动力。蒿慧杰强调，党的二十大报告专门将教育、科技、人才单列为一部分统筹部署，充分彰显了这三项工作的基础性、战略性支撑作用。广大青年学生要坚定不移听党话、跟党走，自觉把个人志向同国家前途、民族命运结合起来，树立远大理想，有担当有闯劲，发扬吃苦耐劳精神，矢志奋斗，不负韶华，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

（通讯员 杨云菁）

## 省委教育工委对能源职院、陕西工院省级心理健康教育与咨询示范中心建设情况进行复验

陕西能源职业技术学院：11月17日，由陕西省高校心理素质研究会会长郑林科担任组长、西北工业大学心理健康教育中心主任刘欣、西北大学心理健康教育中心常务副主任张向强、西安邮电大学学工部副部长张燕花、西京学院心理健康教育中心主任闫纯苏、省委教育工委学工部干部杨光组成的陕西省教育工委专家组莅临能源职院开展省级心理健康教育与咨询中心标准化建设验收工作。能源职院党委书记刘予东、校长朱忠军、党委副书记任向明及相关教师参加汇报会。

陕西工业职业技术学院：11月22日，省委教育工委对陕西工业职业技术学院省级心理健康教育与咨询示范中心建设情况进行了线上复验，陕西省高校心理素质教育研究会会长郑林科教授率领的专家组、省委教育工委学工部二级调研员魏星参加会议，陕西工院院长刘永亮、党委副书记贺天柱及部门负责人、各二级学院党总支书记、心理咨询中心专兼职教师参加了本次复验。

（通讯员 胡馨文 杨云菁）

## 省教育厅副厅长高岭一行检查指导国防职院疫情防控工作

11月24日，省教育厅副厅长（正厅级）高岭、发展规划处处长胡海宁一行莅临陕西国防工业职业技术学院检查指导疫情防控工作。高岭副厅长对国防职院疫情防控工作取得的成绩给予了充分肯定，他强调，一是做好师生教育引导工作。倾听师生的意见建议，掌握师生的思想动态，有效解决师生反映的“急难愁盼”问题，保障师生的生活和学习。二是严格落实疫情防控措施。准

确把握疫情防控政策，把各项工作再落实再落细，确保师生生命安全和身体健康。三是做好教学工作。统筹疫情防控和教学工作，动态调整教学方式，合理安排教学进度，确保教学活动有序开展，教学质量不下降。检查结束后，国防职院召开疫情领导小组工作会议，对疫情防控工作进行了再部署。

（通讯员 邓嘉琪）

## 安康市委书记武文罡到安康职院督导检查疫情防控工作

11月24日，安康市委书记武文罡到安康职业技术学院督导检查疫情防控工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示，认真落实全省高校疫情防控工作视频会议会议精神，把维护师生健康、校园安全摆在重要位置，科学精准做好各项防控工作，坚决守住不发生规模性疫情的底线。安康职院党委书记唐军、院长马恒昌参加督导检查。武文罡指出，校园安

全关系千家万户、关系社会稳定，决不能有丝毫麻痹松懈。要始终绷紧疫情防控这根弦，坚持第九版、落实二十条，进一步查漏洞、补短板、抓落实，切实守好、管牢、把严每一个关口，确保高校防疫到位、师生身体健康、校园安全稳定。

（通讯员 何少辉）

## 咸阳市副市长蒋彬凤一行到能源职院、邮电职院督导检查校园安全暨疫情防控工作

**陕西能源职业技术学院：**11月25日，咸阳市副市长蒋彬凤、市金融协调服务中心副主任王国玮、市教育局副局长张选奎一行到能源职院督导检查校园安全暨疫情防控工作，学院党委书记刘予东、校长朱忠军、副校长刘浩以及党政办公室、保卫处等相关处室负责人陪同检查。

**陕西邮电职业技术学院：**11月25日，咸阳市副市长蒋彬凤一行检查指导邮电职院园安全及疫情防控工作，党委书记姜平涛向蒋副

市长详细汇报了疫情防控期间学院采取的相关措施。

蒋彬凤强调，近期省内外疫情形势严峻复杂，呈现多点散发状态，学院周边地区存在社会面筛查病例，全体师生员工要时刻保持清醒头脑、做好个人防护，时刻保持警惕状态。同时，更要做好师生人员管理及心理疏导，及时回应师生员工关切，正面引导舆情舆论，筑牢校园疫情防控严密防线。

(通讯员 胡馨文 张彬)

## 宝鸡市副市长余俊臣到宝鸡职院调研疫情防控和食品安全工作

11月22日，宝鸡市政府副市长余俊臣到宝鸡职业技术学院调研疫情防控和食品安全工作，宝鸡职院院长张永良、党委副书记杨清漪陪同调研。余俊臣一行实地查看了学养餐厅、尚礼楼学生公寓等场所，认真听取了校园疫情防控及食品安全工作汇报，重点询问了疫情防控措施落实情况。余俊臣指出，学校人员密集，疫情防控事关师生健康和千家万户，责任重大。学院要坚决克服麻痹思想、侥

幸心理，以对师生高度负责的态度，对照第九版防控方案和二十条优化措施，从严从细、精准有力落实好各环节防疫措施，把牢关键点位，管好重点人群，坚决消除各类风险隐患。宝鸡市政府副秘书长韩景钰，宝鸡市教育局、宝鸡市市场监管局、宝鸡市疫情防控指挥部办公室负责同志及宝鸡市高新区管委会负责同志参加调研。

(通讯员 李建科)

## 院校动态

## 陕西工业职业技术学院

**1.荣誉信息。**(1)学院教师荣获2022年度咸阳市“优秀青年岗位能手”荣誉称号。11月20日，共青团咸阳市委下发《关于表彰2022年度咸阳市优秀(杰出)青年岗位能手的决定》，学院教师陈耀文荣获2022年度咸阳市“优秀青年岗位能手”荣誉称号。(2)学院获批建设陕西省“大思政课”建设试点项目2项。11月17日，省委教育工委、省教育厅联合下发《关于设立陕西省“大思政课”建设试点项目的通知》，学院获批建设“陕西‘大思政课’建设均衡发展示范高校”试点项目及“陕西高校思政课虚拟仿真教学创新联盟”项目。

**2.陕西劳模党代表何菲来校宣讲党的二十大精神。**11月25日，由陕西省总工会指导、陕西省教科文卫体工会主办，学院承办的陕西劳模党代表二十大精神宣讲活动首场报告会暨学院“党的二十大精神”师生宣讲团成立授旗仪式举行，全国劳模、党的二十大代表、学院优秀校友何菲同志回母校宣讲党的二十大精神。

**3.咸阳市知识产权局来校检查督导工作。**11月23日，咸阳市知识产权局刘海灵局长一行来校对咸阳市知识产权维权援助工作站工作开展情况进行检查督导。副院长梅创社，科研处处长、技术转移中心主任刘引涛及科研处全体人员参加了会议，会议由科研处处长刘引涛主持。

(通讯员 杨云菁)

## 陕西铁路工程职业技术学院

**教师入选陕西省首批中小学校民族团结进步教育专家库。**11月16日，省教育厅下发了《关于公布陕西省融合教育专家库和中小学校民族团结进步教育专家库首批入库专家名单的通知》，学院孟红松博士入选陕西省首批中小学校民族团结进步教育专家库。

(通讯员 张君第)

## 陕西能源职业技术学院

**荣誉信息。**(1)学院学子在全国测绘地理信息职业院校大学生虚拟仿真测图大赛中获佳绩。11月19日，“南方测绘杯”第二届全国测绘地理信息职业院校大学生虚拟仿真测图大赛落下帷幕。学院的两支队伍双双斩获一等奖，学院荣获团体一等奖。(2)学院师生在第二届全国“A-KPU校园杯”儿童康复教育职业技能大赛中获佳绩。11月23日，第二届“A-KPU校园杯”儿童康复教育全国职业技能大赛线上决赛落下帷幕，学院师生荣获一等奖2项、二等奖1项、三等奖1项，优秀指导教师奖3项，学院荣获最佳校企合作标杆

奖1项。(3)学院团委书记冯超获评全国红十字“会员之星”。11月23日，中国红十字会总会印发文件公布本年度全国红十字“会员之星”评选名单，学院团委书记冯超入选。(4)学院学生在2022年全国行业职业技能竞赛-第五届全国装配式建筑职业技能竞赛总决赛中荣获佳绩。11月26日-27日，第五届全国装配式建筑职业技能竞赛总决赛建筑装配式施工员赛项顺利开赛。谭新民同学获深化设计赛项二等奖、冀钊同学获学生组三等奖。

(通讯员 胡馨文)

## 咸阳职业技术学院

**1.学院召开党外知识分子学习党的二十大精神座谈会。**11月22日，学院召开党外知识分子座谈会，学院党委书记张迪、副书记张建刚出席会议，宣传统战部部长王芳坤主持会议，学院党外知识分子代表参加会议。

**2.学院召开“探索中国特色学徒制”试点项目评审会。**11月24日，学院召开了“探索中国特色学徒制”试点项目评审会，邀请了省教育科学研究院职业教育与继续教育研究中心主任惠均芳教授、西安航空职业技术学院教务处处长龚小涛教授、咸阳职业技术学院机电(技师)学院院长李锁牢教授等3位专家对试点项目实施情况进行了评审。会议由惠均芳主任主持。

(通讯员 郑丹)

## 陕西交通职业技术学院

**1.《中国教育报》专题报道学院城轨专业群高质量发展。**11月24日，中国教育报以《建设实训基地 服务城市轨道交通发展》为题，对学院持续提升城市轨道交通运营管理六大专业人才培养质量，建设城市轨道交通专业群生产性实训基地，大力培养城市轨道交通行业高素质技术技能人才，积极服务国家城市轨道交通行业发展需要的高质量发展成果作了报道。

**2.党委书记杨云峰为师生宣讲党的二十大精神。**11月21日，学院党委书记、“党的二十大精神书记宣讲团”团长杨云峰为建筑与测绘工程学院、马克思主义学院干部师生宣讲党的二十大精神。宣讲报告会由建测学院党总支书记曹建飞主持，以线上线下相结合形式开展。

(通讯员 陈思茹)

## 西安铁路职业技术学院

**学院6门课程获批2022陕西省职业教育在线精品课程认定。**11月30日，根据《陕西省教育厅办公室关于公布2022年陕西省职业教育

在线精品课程认定结果的通知》，学院教师邢红霞负责的《车站信号连锁系统维护》等6门课程获批2022陕西省职业教育在线精品课程认定。

(通讯员 新丽君)

## 陕西机电职业技术学院

**1.学院举行2022年“青马工程”骨干培训班开班仪式。**11月14日，2022年“青马工程”培训班暨第十二期学生干部培训班开班仪式举行，蟠龙校区设分会场同步收看。党委副书记张琴，党委学工部部长、学生处处长王建斌，马克思主义学院副院长王枢，各二级学院团总支书记和全体学员参加仪式。

**2.学院召开新校区一期项目规划方案设计第六次论证会。**11月15日，学院新校区一期项目规划方案设计第六次论证会举行。宝鸡市蟠龙新区管委会主任唐军科，自然资源和规划局李新刚到会指导。学院党委书记伊迅智，党委副书记、院长向纪明，党委副书记、纪委书记齐晓军，党委委员、院长助理赵争东、新校区建设办公室主任王卫尉及相关人员参加论证会。

(通讯员 刘远)

## 陕西邮电职业技术学院

**1.学院召开学习宣传贯彻党的二十大精神“马院院长宣讲团”报告会暨动员部署会。**11月16日，学院召开学习宣传贯彻党的二十大精神“马院院长宣讲团”报告会暨动员部署会，党委书记姜平涛就学院深入学习贯彻党的二十大精神进行全面部署，陕西省党的二十大精神“马院院长宣讲团”成员、西安邮电大学马克思主义学院院长袁文伟教授做了关于学习贯彻党的二十大精神专题报告。

**2.学院获奖。**(1)11月21日，学院在第四届“诵读中国”经典诵读大赛(陕西赛区)中获得优秀奖。(2)11月25日，学院在“第三届全国电子信息服务业职业技能竞赛电子商务师赛项总决赛”中获得全国三等奖。(3)11月30日，学院在2022年“学创杯”全国大学生创业综合模拟演练活动总决赛中获得全国创业营销赛项二等奖。

(通讯员 张彬)

## 宝鸡职业技术学院

**1.学院儿童教育与发展研究院成立。**11月25日，学院儿童教育与发展研究院成立大会举行。宝鸡市妇联副主席赵宏娟、宝鸡市教育局副局长毛亚莉、宝鸡市高新区管委会教体局局长唐宏共同为研究院揭牌，学院党委书记苏永兴、院长张永良分别为会员单位、特聘专家颁发会员证书和聘书。

**2.学院教师专家团队受到宝鸡市委组织部通报表彰。**11月21日，

## 职教乡村振兴

## 陕西工业职业技术学院

**1.党委书记惠朝阳赴香山村宣讲党的二十大精神。**11月19日，党委书记惠朝阳在党委委员、组织部部长、振兴办主任王超联等陪同下，深入安康市汉滨区流水镇香山村，宣讲党的二十大精神并调研指导乡村振兴工作。

**2.学院与淳化县联合召开“双百工程”“百日提升”乡村振兴工作推进会。**11月15日，学院召开2022年“双百工程”“百日提升”乡村振兴工作推进会。淳化县政府副县长马焯，县教育局、农业农村局、发改局、文化和旅游局、商务局、团县委、县职教中心等相关部门负责同志参加会议。

(通讯员 杨云菁)

## 陕西铁路工程职业技术学院

**赴临渭区农村采购滞销农产品助力乡村振兴。**11月18日，乡村振兴办、餐饮中心一行来到阳郭镇牛家村，考察采购该村农户白萝卜。11月25日，乡村振兴办、餐饮中心一行来到临渭区孝义镇蔺家村考察采购优质农产品—红薯。经双方商议，餐饮中心暂定购买白萝卜和红薯各3000斤。

(通讯员 张君第)

宝鸡市委组织部公布了宝鸡市第二批“百名专家人才下基层”活动先进个人名单，学院财经商贸学院刘列转教师专家团队(任冰青、余爱云)被中共宝鸡市委组织部评选为宝鸡市第二批“百名专家人才下基层”活动先进个人。

(通讯员 李建科)

## 渭南职业技术学院

**学院举行抖音直播带岗促就业活动。**11月25日，学院举行首场抖音直播带岗促就业活动。本次直播推送招聘单位7家，提供就业岗位800余个，直播持续90分钟，期间共有1668名应届毕业生观看转发，全场获赞9.8万次。

(通讯员 李新莉)

## 铜川职业技术学院

**2021-2022年度机械行业职业教育技能大赛“CAXA 数码大方杯”工业数字化关键技术应用赛项西北赛区在学院开幕。**11月18日，由机械工业教育发展服务中心主办，铜川职业技术学院、北京数码大方科技股份有限公司承办的2021-2022年度机械行业职业教育技能大赛“CAXA 数码大方杯”工业数字化关键技术应用赛项西北赛区线上开幕式在学院举行。

(通讯员 罗娟)

## 安康职业技术学院

**省退役军人无人机飞手操作员培训班在学院开班。**11月19日，由省退役军人事务厅主办，安康市退役军人事务局承办，学院技师学院协办的“陕西省退役军人无人机飞手操作员培训开班”在学院顺利开班。省退役军人事务厅就业创业处处长白洁、就业创业处四级调研员王刚、市退役军人事务局局长曹辉、副局长胡林等40余人参加了开班仪式。

(通讯员 何少辉)

## 西安海棠职业学院

**学院召开德育素质学生标兵评选工作动员部署大会。**11月16日，学生处组织学院全体学管人员于召开了“德育素质学生标兵评选工作动员部署大会”。副院长陈晓东同志出席会议并讲话。学生处处长马超同志、学院团委书记康有为同志，思政处处长周蓓蓓同志，工程系系主任尚海洋同志出席会议。

(通讯员 雍田)

## 陕西省电子信息学校

**“加油青春——陕西中职女生个人发展赋能项目”开班仪式在学校举行。**11月16日，由陕西妇女儿童发展基金会与学校共同合作的“加油青春——陕西中职女生个人发展赋能项目”开班仪式举行。

(通讯员 吕睿)

## 陕西邮电职业技术学院

**教育帮扶暖人心，携手旬阳共成长。**11月25日，为深入推进“双百工程”，助力旬阳乡村振兴，学院心理咨询师张静老师应邀为旬阳市全体中小学教师开展《用心传播希望 用爱共筑美好》青少年心理疏导与危机干预技术专题培训。

(通讯员 张彬)

## 渭南职业技术学院

**1.院长新华锋到大荔县南黄村调研指导乡村振兴工作。**11月17日，学院党委副书记、院长新华锋，党委副书记党少平一行，到乡村振兴“两联一包”的大荔县南黄村调研指导帮扶工作，慰问驻村工作队。大荔县委副书记、县长杜鑫一同调研。

**2.院长新华锋到澄城县调研“双百工程”帮扶工作。**11月17日，院长新华锋、党委副书记党少平一行赴澄城县开展“双百工程”帮扶调研活动，并与澄城县签订“双百工程”优质农产品战略合作框架协议。

(通讯员 李新莉)